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І серце, до вінців налите,  
Мені пророкує в цю мить,  

Що можу я мертвих живити,  
Що можу я чудо творить! 

Дніпрова Чайка 

Біографія письменниці 
Дніпрова Чайка – натура діяльна, енергійна, безпосередня у 

вираженні своїх почуттів і внутрішніх станів. Її життєва 
активність характеризувалася непересічністю й 
різноспрямованістю. Вона бралася за багато справ і чимало 
намагалася зробити. Життєвий шлях Дніпрової Чайки був 
сповненим радісних емоцій, романтичних надій, жорстоких 
розчарувань, гірких потрясінь і пройшов у психологічних 
колізіях та боротьбі за ствердження індивідуального “я”.  

Дніпрова Чайка (Людмила Олексіївна Березіна – 
Василевська) народилася 20 жовтня 1861 року в с. Карлівка 
(тепер с. Зелений Яр Доманівського району Миколаївської 
області) у сім’ї священника.  

Життя в сім’ї було наповнене релігійною мораллю. Батьки 
вирішили віддати Людмилу на службу Богові. У 8 років її 
віддали до монастирської школи в Одесі. Але дівчинка 
вблагала батьків забрати її звідти. Завершувала освіту в 
Одеській приватній жіночій гімназії, яку закінчила 1879 р., 
здобувши право викладати російську мову та історію. Деякий 
час учителювала. Ще навчаючись у гімназії, почала писати 
вірші російською та українською мовами. Перекладала поезію 
Пушкіна, Лермонтова, Байрона українською мовою. 1883 р. в 
газеті “Одеський вісник” уперше був надрукований вірш 
Л. Березіної, написаний рос. мовою “На смерть Тургенева”. 
1885 р. в українській літературі з’явилося нове ім’я – Дніпрова 
Чайка. Псевдонім вибрала, виходячи з українознавчого 
спрямування своїх творів. Дніпрова Чайка – це морально-
психологічне мотивування письменницької вільної волі, 
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свободи не тільки особистої, а й усього українського народу. 
Таким псевдонімом уперше підписала вірш “Вісточка” і 
“Пісня”, оповідання “Знахарка”, які друкувалися в журналі 
“Нива”. Разом зі своїм чоловіком Феофаном Василевським 
стає активним членом Херсонської громади. Пише чимало 
віршів, оповідань, лібретто дитячих опер. Належала до 
літературної організації “Плуг”.  

Автор збірок оповідань: “Писанка” (1891), “Хрестонос” 
(1896), “Чудний” (1904); п’єс “Казка про Сонце та його 
сина”(1891), “Коза – дереза” (1895), “Зима й весна, або Снігова 
краля” (1913); Творів у 2 т. (1919-1920), “Вибраних творів” 
(1929).  

Творчу діяльність Дніпрової Чайки поціновував 
М. Лисенко, який плідно з нею співпрацював. Йому 
імпонували у її художній манері доступність, емоційність і 
почуттєва виразність. Як стверджує Н.Вишневська, “з голосу 
Дніпрової Чайки М.Лисенко записав чимало народних пісень. 
На її вірші він написав романси “Я вірую в красу”, “Хіба 
тільки рожам цвісти”, “Єрихонська рожа” та ін., а на лібрето 
письменниці створив дитячі опери “Коза-дереза”, “Зима й 
весна”, “Пан Коцький”. 

Після тяжкої хвороби та лікування в Одесі переїхала до 
доньки в с. Гарманівку Обухівського району на Київщині. 
Померла 1З березня 1927 р. Похована в Києві. 

Дніпрова Чайка залишила певний слід в українській 
художній культурі межі ХIХ – ХХ століть. Її романтична 
щирість, прагнення творчої самореалізації, поетична 
безпосередність, епістолярна активність, громадська дієвість, 
алегорійна експресивність свідчили про глибокі художньо-
естетичні процеси, що відбувалися в надрах українського 
мистецтва, й сприяли піднесенню національної художньо-
образної свідомості на нові щабелі концептуального й 
формотворчого розвитку. 
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